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SITZUNGSPROTOKOLL VOM 1.11.18 
 

Anwesend:  
Franziska Ritter, Esther Ackermann , Reto Müller, Kiki Molkenboer, Daniela Botey, Andrea 
Perrone, Brigitte Juninger, Atlant Bieri, Petra Mosberger, Jasmin Salzmann, Adrianne Addario, 
Fabienne Haas, Nicole Hügli, Stephan Wolff, Mathias Schluep, Katharina Pfisterer 
Susanne Kirov (SL) 
 
Entschuldigt: 
Laszlo Futo, Katja Brühlmann, Felicitas Huggenberger, Helga Bumann, Stefanie Zehnder, Patrick 
Egg, Mario Bachmann  
 

 
ERSTER TEIL MIT SL: 

 
1. Das Protokoll vom 5. Juli 2018 wurde abgenommen und verdankt. 
 
2. Information der Schulleitung 
 
Herbstfest: Das diesjährige Buffet war sensationell – ein herzliches Dankeschön an alle Eltern, 
welche uns mit selbstgemachten Köstlichkeiten verwöhnten. Dem Elternrat im Allgemeinen und 
der Arbeitsgruppe Herbstfest im Speziellen ein riesiges Dankeschön für die wertvolle 
Unterstützung! 

Telefonische Erreichbarkeit: Leider kam es seit Schuljahresbeginn mehrmals zu einem 
totalen Systemausfall, so dass während Stunden keine Steinackernummer erreichbar war. In 
dringenden Fällen sollen sich Eltern in einem solchen Fall an die Schulverwaltung wenden, diese 
wird wichtige Informationen an uns weiterleiten (z.B. Schülerabmeldungen) 
Zusammenarbeit Elternhaus-Schule: Anhand der Gesprächsprotokolle von schulischen 
Standortgesprächen bekommt die Schulleitung ein Bild davon, dass Eltern und Lehrpersonen viel 
Zeit investieren, um sich für gute Lernbedingungen der Kinder gegenseitig zu informieren und zu 
unterstützen – vielen Dank für Ihren Einsatz! Zögern Sie nicht, bei 
Fragen/Unklarheiten/Irritationen das Gespräch mit der Klassenlehrperson zu suchen. Klärung ist 
wichtig, damit Sie uns Vertrauen und Respekt entgegen bringen können, was wir benötigen, 
damit Ihr Kind an unserer Schule gut lernen kann. 
 
Schulanlage: Auf allen Schulanlagen in Pfäffikon besteht ein generelles Fahr- und Hundeverbot, 
welches leider auch von Erwachsenen missachtet wird. Seien Sie als Eltern bitte Vorbild – Danke! 
Es ist jedoch ausdrücklich gestattet und erwünscht, dass Eltern ausserhalb der Unterrichtszeiten 
und speziell an Wochenenden auf unserem Veloparcours (und somit nur auf dem Pausenplatz) 
ihren Kindern das Velofahren beibringen.  
 



	 2	

 
Antworten zu den Elternanfragen 
 
2.1 Veloraum (Mehrfachmeldung): am Platz meines Kindes steht immer wieder ein fremdes Velo. 
Offenbar wurden die Kinder/Eltern nicht informiert, dass ihr Kind keinen Platz (mehr) hat und 
das Velo deshalb woanders hinstellen muss. Problem: die Kinder mit fixem Platz müssen die 
Velos wegstellen, um Platz zu haben. Wenn sie angekettet sind, können sie dies nicht tun und 
müssen ihr Velo dann woanders hinstellen. Hier wäre eine Info der Schulleitung an alle Eltern 
gewünscht. Zudem wäre der Veloraumplan vielleicht aussen an der Türe besser platziert, als 
innen, von aussen schauen nämlich alle drauf. 

Schulleitung: 

Im Veloraum herrscht aktuell Platzknappheit – das Problem ist erkannt und ab Januar soll ein 
zweiter Raum zur Verfügung stehen. Grundsätzlich steht der Veloraum nur jenen Schüler/innen 
zur Verfügung, die einen langen Schulweg haben. Der Schulweg soll aus unserer Sicht nach 
Möglichkeit zu Fuss bewältigt werden. Eltern und Klassenlehrperson klären den Bedarf, die Plätze 
werden von den Klassenlehrpersonen vergeben. Eine Liste deklariert für alle, wer berechigt ist, 
sein Velo im Veloraum abzustellen. Die Schulleitung möchte nicht, dass die Namen der Kinder 
auch für Aussenstehende einsehbar ist. 

2.2 Veloraum (Mehrfachmeldung): vor den Herbstferien waren immer wieder Veloreifen ohne 
Luft, oder die Ketten draussen. Was wird die Schule zum Schutz der Velos unternehmen? 

Schulleitung: 

Der Veloraum ist während der Unterrichtszeiten von Montag-Freitag geöffnet (ein Versuch mit 
dem Abschliessen tagsüber hat sich nicht bewährt). Wir können Sachbeschädigungen nicht 
verhindern, sind aber froh, wenn wir Kenntnis davon haben, um mit einem Aufruf in den Klassen 
der Sache nachzugehen. 
 
2.3 Grundsätze (wir vom Steinacker): Einzelmeldung. Wenn ein Kind anstatt STOPP, Aufhören 
oder ähnliches sagt, macht das plagende Kind einfach weiter, denn die Regel heisst ja STOPP-
sagen. Hier wird eine weitere Sensibilisierung/Information der Kinder gewünscht, dass alles, was 
STOPP bedeutet (also z.B. auch NEIN) das plagende Kind zum Anhalten zwingen muss. 

Schulleitung: 

Selbstverständlich steht hinter der „Stoppregel“ die Erwartung, dass ein Verhalten umgehend 
beendet wird, wenn das Gegenüber signalisiert (mit Worten oder Gesten), dass es das Verhalten 
nicht haben will. Wir werden die Schüler/innen via Klassenlehrer/innen nochmals explizit darauf 
hinweisen! 

 
3. Information der Schulpflege - entfällt 
4. Information der Lehrervertretung - entfällt 
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ZWEITER TEIL OHNE SL, SP und LP: 

Vorstand ER 
Kassiererin/Vizepräsidentin: Die Wahl von Esther Ackermann wurde einstimmig angenommen. 
Aktuarin: Die Wahl von Katharina Pfisterer wurde einstimmig angenommen. 

AG Herbstfest (Adrianne & Jasmin) 
Rückblick: Herbstfest 7.9.18, Abrechnung, Gespräche mit der Schule, Feedback 
Vielen Dank für den Einsatz an alle Eltern. Die Vorabinformation an die helfenden Eltern war sehr 
umfassend und hilfreich. 

Ausblick: Vegetarisches Buffet wird separat zur Verfügung gestellt. Das Depotgeschirr wird es 
wieder geben. Ein Auswertungsgespräch mit der Schulleitung ist für den 15.11.18 geplant. 

AG Freizeitangebot (Andrea, Katja & Brigitte) 
Ausblick: Ein Inline Workshop wird am 5.6.19 durchgeführt, Einladungen sind für Anfang 2019 
geplant. 

AG 1-2-Stei (Nicole & Fabienne) 
Ausblick: Der neue Beitrag zum Thema„zahlREICH“, erscheint vor den Herbstferien 
Die AG wird neu von Nicole Hügli und Fabienne Haas übernommen. 

AG Elternbildung (Kiki & Claudia) 
Rückblick: Der Vortrag "Chill mal, Alter!" vom 27.9.18 wurde mit einer sehr guten Referentin 
erfolgreich durchgeführt. 

Ausblick: Der Vortrag „Neue Autorität – Stärke statt Macht“ wird am 13.11.18 angeboten und ist 
für alle Altersgruppen bestimmt.  

Es werden noch weitere Mitglieder für die AG gesucht.  Es sind 4-5 Sitzungen pro Jahr und 4 
Vorträge, die organisiert werden. 

AG Räbeliechtli (Atlant & Reto) 
Rückblick: Ein erstes Organisations-Treffen u.a. mit der neuen verantwortlichen VVP, Frau Esther 
Klos, hat stattgefunden. 
Die Einladung fürs Räbenschnitzen am 16.11.18 wurde verschickt und wird im Foyer stattfinden. 
Eingeladen sind alle Eltern zusammen mit ihren Kindern. 

Der Umzug wird am Samstag, 17.11.18 durchgeführt. Die Aufstellung am See erfolgt wie im 
letzten Jahr in U-Form. Eine neue Elternband wird die Lieder begleiten, deren Texte über die 
Webseite des VVP (http://www.vvp-pfaeffikon.ch/lieder)nherunter geladen werden können.  

Kinder müssen beim Räbenlichtli-Umzug von einem Erwachsenen begleitet werden. 

Die Räbenausgabe (für Kindergarten-Kinder)  findet am Mittwoch, 14.11.18 16.00-18.00 Uhr in der 
Schanzstrasse 1, Maschinen Import (Rampe) statt. 

AG Umwelt & Ökologie (Mario, Daniela und Jasmin) 
Rückblick: Ein Treffen mit der Schulleitung hat stattgefunden, um mögliche Ideen auszutauschen. 
Ausblick: Ein Anlass ist noch in Planung. 

AG Elterncafé (Stefanie & Helga) 
Rückblick: 1. Elterncafé vom 1.10.18  und 1.11.18 im Foyer. Das Café wurde gut besucht und der 
neue Standort sehr geschätzt. 
Ausblick: Das nächste Café wird am 1.2.19 (Besuchsmorgen) stattfinden. 
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AG Velotag (Esther & Daniela) 
Ausblick: Velomorgen 18.5.19 
Es werden verschiedene Posten angeboten werden. Z. B. zeigt Bike 28 wie man das Velo 
fahrtauglich macht. 

Helfer für den Anlass werden noch gesucht. 
 

Diverses  
 
Neue ER-Broschüre  
Design: Thomas Kogelmann, Text: Atlant Bieri, Druck: Petra Mosberger 
Abgabe an allen Elternabenden der neuen Klassen bzw. an neue Eltern 
Auflage an Anlässen des ER 

Neues Logo und Design des ER (Vorstand) 
Die Vorlagen werden neu gestaltet und im internen Bereich abgelegt. 

Budget AGs (Vorstand) 
Aktuelles Budget wurde besprochen und das Abrechnungsverfahren erläutert. 

Revisionsbericht  
Der Revisionsbericht wurde einstimmig abgenommen und die bisherige Kassiererin dankend 
entlastet. 

 

Ende der Sitzung: 21.30h 

Verantwortlich für das Protokoll: Katharina Pfisterer  


